

跆拳道社獲全國大專社評優等獎

本校社團評鑑頒獎 正智佛學社連中三元

【記者陳泊村報導】跆拳道社於上月（5月）29日，於教育部主辦的「94年全國大專院校績優學生社團評鑑暨觀摩活動」，獲得大學校院組體能性、康樂性社團優等獎，獲頒獎牌及獎金5000元鼓勵。

今年的社團評鑑在逢甲大學舉行，共有全國160餘所公私立大專院校，計249個社團參與評鑑。本校今年推派跆拳道社及雄友會參賽，由跆拳道社脫穎而出獲得優等。

社長國賀三王月芬表示，社團評鑑是以去年一整年的成果為依據，我們以社務、總務、教學、活動及社區服務等項目，將成果排列出來。跆拳道社去年暑訓到高雄陸戰隊營拳班進行移地訓練，並於大運會獲對打1銀1銅，以及武術競賽銀牌。

全國社評很重視社區服務的成果，而跆拳道社多年來，每週固定到鄰近的淡水、新興、三芝及文化等4所國小進行社區服務，教導國小學生練習跆拳道，甚至帶他們出去參加比賽，都能獲得不錯的成績，這些服務成果也成為跆拳道社得獎的優勢。

【記者陳泊村報導】由學務處主辦的社團評鑑，本週一（5月30日

上午10時在學生活動中心舉行頒獎典禮，正智佛學社是最大贏家，共獲得宗教性社團特優、票選獎，以及今年唯一的特別獎。特別獎是連續兩年榮獲特優之社團，在第三年亦參展，而成績比前一年優異，則再頒發該獎，以鼓勵社團成長。

頒獎典禮在國標社熱情的表演中揭開序幕，舞研及體適能有氧社的中場表演也讓典禮氣氛一直洋溢著活潑氣息。本屆社評共頒出各屬性社團共9個特優、28個優等、13個進步獎及9個票選獎。特優社團可獲6000元獎金、優等3000元、進步獎1000元、票選獎3000元，社長及重要幹部亦記有小功至嘉獎不等之獎勵。典禮中並頒獎給日前獲得全國社評優等的跆拳道社。

社評今年首增票選獎，讓各社團可票選其他屬性的優秀社團，獲獎社團都是人氣旺，其中天文社、康輔社、正智佛學社同時獲得特優及票選獎，是評審及同學都肯定的社團。雄友會、航太系學會同獲優等第二名及票選獎，也是不遑多讓。

社評執行長陳春因表示，今年有126個社團參展，但只回收90個社

團的投票，有不少社團在投票期間不小心把選票弄丟了，因而失去機會，非常可惜。今年是第一次舉辦票選獎，她也感謝各社團踊躍參加，希望以後社評若再有此活動，能夠達到回收全部票數的目標。

正智佛學社長資工三王子嘉表示，因為前兩年都是特優，今年再特優才有機會得到特別獎，今年他們蒐集佛學社30多年來的照片與資料做成專輯，極具價值，並配合學校政策，進行社區服務，也期許未來學弟妹可以維持更好的成績，並且有創新的想法。

正智佛學社此次參展，運用創意將每本成果書都包裝的像一本書，有別於大多社團用資料夾的裝訂方式。王子嘉說，該社日前配合生輔組，將佛法小語印在書籤上，提倡道德倫理觀念。上月（5月）並結合母親節舉辦浴佛節，邀請茶藝社、古箏社一同演出，都是優秀的成績。

另外，淡海同舟校友會為回饋母校栽培，獎勵績優社團，特舉辦「薪傳社團獎助金」，凡從本屆社評獲得特優及優等之社團，在下週五（10日）之前可至課外組提出申請，第一名社團可獲10000元、第二名8000元、第三名5000元獎金之鼓勵。

活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
6/7 ~ 6/12 11:00 ~ 12:00 14:00 ~ 15:00	海事博物館 3F 放映室	播放「海的寶藏」
6/7 (二) 14:30	法文系劇團 文錦音樂廳	法語話劇公演「客人變成豬」

文錦8日晚間吹起長笛風

【記者劉孟慧報導】文錦藝術中心將於下週三（8日）晚間7時30分，在文錦音樂廳舉辦「德法長笛四重奏音樂會」。

表演者蔡倩怡是現任台灣神學院、政治作戰學校音樂系長笛講師，陳俐潔、吳貞貞、李俞樺則為受她啟蒙而接觸長笛領域的學生，三人都得獎無數，年紀最小的呂俞樺年僅16歲，現就讀於中正高中音樂班一年級，而年紀最長的也僅19歲。四部長笛必須具有相當的默契，才能將音樂環環相扣，此場演出將表演丹麥裔德籍作曲家，庫勞的「e小調長笛四重奏」、法國作曲家比才的歌劇，「卡門」中的「哈巴內拉舞曲」、「卡門組曲」等等。

光田明正伉儷 琴瑟合鳴

【記者林健暉報導】漢語暨文學研究所本週邀請姊妹校長崎外國語大學前校長光田明正教授蒞校，進行3場淡江講座，並拜會校長張家宜，值得一提的是，喜愛音樂的光田教授於週三（1日）晚上在文錦音樂廳舉行音樂會，由他與夫人光田聰子擔綱演出（左圖），吸引不少師生前往聆聽。

光田教授表示，他目前在日本櫻美林大學及國際教養大學擔任客座教授，由於櫻美林大學與大陸吉林大學有合作關係，願意促成淡江、櫻美林與吉林大學三校的合作機會。

上週三晚上，光田教授及夫人光田聰子在文錦音樂廳舉行音樂會，與國內音樂家林倫璋、林子賈、馮瑞倫及王文中搭配，共同演出包含「海頓第一號鋼琴三重奏」與「望春風」等中日及西方樂曲，學術副校長馮朝剛及行政副校長高柏園皆蒞臨外，亦有不少同學聆賞，反應相當熱烈。光田教授用西方樂器演奏中日歌曲，東西方樂器及樂曲互相搭配演奏，正好符合他多年來致力推動的「國際化」，他並強調音樂無國界，如此東西融合，更能演奏出不同的韻味。

（攝影／郭展宏）



林生祥校友抱回金曲3大獎

【記者劉孟慧報導】「媽媽！你可以放鞭炮了！」84年交管系校友林生祥所組的「生祥&瓦窯坑3」樂團，以「臨暗」專輯勇奪第16屆金曲獎最佳樂團獎時，發表的興奮感言，該專輯還獲得了最佳作詞人獎及最佳客語流行音樂專輯獎。另外校友鍾成虎則與王宏恩共同奪下最佳作曲人獎。

這也是林生祥繼3年前「交工樂團」後，第二度擊退勁敵五月天摘下最佳樂團獎，另外的角逐者尚有自然捲、潑猴及旺福樂團。

由林生祥擔任主唱的「生祥&瓦窯坑3」，憑著「臨暗」客語專輯風光入圍了7項，並抱得了3項流行類大獎回家，堪稱金曲獎最大贏家。

該樂團成員包括鍾永豐、彭家熙、陸家駿及鍾玉鳳，該專輯採獨立製作，以Live的方式錄製，林生祥表示，Live著重的是人與人之間的情緒有無對應，是緊密扣合在人身上的。而值得一提的是，此張專輯即是在本校文錦音樂廳錄製，團名「瓦窯坑」其實正是坐落在淡水水

暑修20日開始報名

【記者黃昕瑤報導】想要暑修的同學請注意！暑修報名從期末考後開始，分為上下兩期，上期為6月20日、21日兩天，下期為7月26日、27日兩天，均在活動中心報名。

會計室表示，繳費標準如下：文、外語、教育、商、管理學院及數系學，每學分1320元；理、工學院、資管系、資傳系及大傳系，每學分1440元。其他暑修細節請參考教務處網頁：<http://www.acad.tku.edu.tw>

女教聯會辦健康養生課程

【記者林芝帆報導】本學期即將進入尾聲，女教職員聯誼會一整年的活動不休息！女教聯會特別於六月，舉辦「活力六月天～健與美系列活動」。

共有「水中有氧」、「養生氣功」、「瑜伽」及「強力塑身」四項課程，將分別於本月9、14、22、27日四日，利用中午時間依序舉辦，師資則由校內體育室蔡忻林講師、陳毅鈞副教授、雷小姐講師、李昭慶及黃谷臣副教授擔任；每項課程每位會員限報名一項。

張炳煌書法聯展今日開幕

【記者劉孟慧報導】文錦藝術中心書法研究室主任張炳煌即日起於中央大學藝文中心，與中大校友會理事長張昭堯共同展出「詩、墨蹟、場域」聯展，以張炳煌的書法詮釋張昭煌的詩作，除了傳統形式的各體書法外，部分作品還結合了多媒體的新科技，期望呈現書法藝術的新藝術，今日下午2時舉辦開幕茶會，展期至19日止。

這次的展覽，除了傳統形式的作品外，將可見巨大尺幅的書法作品以數位媒材方式裝置於展覽空間中，跳脫以往觀賞經驗，除了文字外，更強調線條與繪畫元素的結合，給參觀者嶄新的藝術觀感。

新托福密集訓練班即可報名

【記者黃婧淳報導】成人教育學院將於暑假開設新托福密集訓練班，欲報名者請上網（<http://www.cce.tku.edu.tw>）下載報名表後，以Email方式寄回成人教育學院，費用可以劃撥方式繳交，或親自至台北校園繳費報名，洽詢電話：（02）23216320分機51—54或38。

新托福密集訓練班有台北與淡水兩個班，上課日期分為兩梯次：第一梯次為7月11日至8月4日、第二梯次為8月8日至9月1日，每週一至週四上課，淡水校園時間為早上9時至12時、台北校區則為14時至17時。

更正啓事：

本報上（61期）四版「社團評鑑嘉年華 今日頒獎」新聞中所提及之吉他社，為「共鳴箱古典吉他社」之誤植，特此更正，並對該社致歉。

張舒雯等獲首屆晶片學程證明

【記者林祐全報導】由教育部顧問室與淡江等6所國內大學共同開設的「晶片系統商管學程」，於上月29日在清華大學舉辦「六校聯合人才交流與產學座談會」，本校展示7件學生作品，並進行產學交流，獲得教育部肯定。

晶片系統商管學程推動至今，淡江、台大、清大、成大、中山等6校將有多位學生獲得首屆學程證明，本校企管四張舒雯等30多位同學可獲頒證明，預計可順利步入

科技相關產業。教育部顧問室為融合學界人才培育與業界人才需求，與臺灣SOC推動聯盟聯合辦理「人才交流與產學座談會」，讓散佈6校修習學程的同學，有第一次進行交流的機會，並了解未來就業的優勢。

本次活動邀請威盛、揚智科技、鈺創、凌陽、創意電子及工研院等業界主管進行專題演講，6校修習學程學生於會場前展示專題作品，本校共有7件作品參展。

參與展示作品「指紋辨識置物櫃」的資工進

水上運動會 王沛雯摘8金

【記者陳志堅報導】由體育室主辦的水上運動會，已於日前在游泳池畔分出勝負。國貿一王沛雯實力驚人，以8面金牌獨霸女子甲組，是本次比賽最大贏家。化材和水環兩系實力堅強，分別拿下16項及17項的獎狀或獎牌。

王沛雯在中國、高中時期多次在全國比賽得名，為本校在游泳項目首次招收的甲組選手，在本屆大運會中為學校拿下唯一一面游泳甲組獎牌，實力十分堅強。這次水運會，她在全部的仰、蛙、自由、蝶式50、100公尺9項比賽，全部奪冠，自由式50公尺游出33秒89的好成績，是游泳隊全能型選手。她表示：「能在這次比賽中有好表現，要感謝平常一起練習的隊友、指導教練，及游泳館的良好設備。」

在男子組比賽，企系梁忠仁憑著對游泳的熱情，從台北校園趕來參加比賽，拿下50公尺仰式金牌及100公尺自由式銀牌。化材三李信毅實力不凡，拿下50公尺自由式銀牌和100公尺自由式金牌。機電系梁登凱首度參賽，奪得50公尺蛙式金牌和50公尺銀牌。

女子組部分，日文系陳奕文在50公尺自由式摘金，國貿系簡馨亞和財務系陳音如，分別奪得50公尺蛙式和50公尺仰式金牌，水環系李嫻則稱霸100公尺自由式。

梁登凱表示，學校游泳池設備相當不錯，再加上自己對游泳有濃厚的興趣，每週固定去游

泳，才能有這樣的表現。他強調：「除了校外比賽，學校活動辦得也不錯，可以多多參加，充實大學生活。」

教職員部分，軍訓室表現搶眼，摘下女子組浮板打水接力金牌，洪篤全教官在50公尺蛙式、自由式獨得2面金牌。

（攝影／蔡忻林）

（資料來源：由游泳好手王一辨的高水上運動會，攝影／聚坤油）

（資料來源：由游泳好手王一辨的高水上運動會，攝影／聚坤油）